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ATA DA QUINQUAGÉSIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO 

COLEGIADO DO CURSO DE ENGENHARIA CIVIL DA UNIDADE 

VARGINHA – CEFET MG. 

 

Aos treze dias do mês de novembro de dois mil e vinte às nove horas, reuniram-se na Sala Virtual 

(https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/luciana-alvarenga-santos) os membros do Colegiado do 

Curso de Engenharia Civil da Unidade Varginha do CEFET MG, sob a presidência da 

Coordenadora do Curso, Profª Luciana Alvarenga Santos. Membros do Colegiado presentes: 

Prof. Carlos Alberto Carvalho Castro, Prof. Daniel Guimarães do Lago, Prof. Luiz Laércio 

Lopes, Profª Nayara Vilela Avelar. Também presente a Assistente em Administração Vívian Pala 

Ribeiro. Depois de constatada a existência de quórum regulamentar, a presidente deu início à reunião 

de Pauta: 1. Aprovação das atas anteriores (enviadas previamente por e-mail): Foram 

aprovadas, por unanimidade, as atas de número 52, 53, 54 e 55/2020. 2. Aprovação dos Planos de 

Ensino das disciplinas optativas para serem ofertadas no próximo semestre: A presidente 

informou que hoje é a data limite para enviar à Diretoria de Graduação – DIRGRAD, os planos de 

ensino das disciplinas optativas. Explicou que os planos de ensinos são enviados pelos professores 

ao Coordenador do Curso, para que este leve ao Colegiado para aprovação. Depois o Coordenador 

emite uma resolução e a envia junto com os planos de ensino à DIRGRAD, para criação do código 

e cadastramento no SIGAA. A presidente relatou que existem outras disciplinas de Tópicos 

Especiais que já foram cadastradas e ministradas, desde a implantação do curso, mas que não 

possuem resolução. Prof. Aéllington informou-a que os planos de ensino foram aprovados no 

Colegiado do Curso, mas que não foram emitidas as respectivas resoluções. A presidente disse que 

precisam aprovar a regulamentação das disciplinas já ministradas e destacou sobre a necessidade de 

adotar tal procedimento a partir de agora. A presidente sugeriu criarem duas resoluções: uma para 

regulamentar as disciplinas já ministradas e outra que aprova a criação das novas disciplinas; 

obtendo assim, a aprovação dos membros. A resolução para regulamentar será para as disciplinas: 

Tópicos Especiais em Computação: Ferramentas para Composição de Documentos: 

Processamento de Arquivos CSVS e CAS; Tópicos Especiais em Expressão Gráfica: Tecnologia 

BIM – Modelagem da Construção; Tópicos Especiais em Estruturas: Pontes; Tópicos Especiais em 

Geotecnia: Geossintéticos Aplicados à Engenharia Civil; Tópicos especiais em Materiais: Ciência 
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dos Materiais; Tópicos Especiais em Química: Química Geral Aplicada à Engenharia; Tópicos 

Especiais em Matemática: Fundamentos; Tópicos Especiais em Computação: Ferramentas para 

Computação Científica. Quanto as aprovações dos planos de ensino das disciplinas optativas a 

serem criadas, todos foram aprovados com a ressalva de que as suas respectivas bibliografias 

fossem checadas. As disciplinas aprovadas que serão criadas e constarão em resolução, são: Tópicos 

Especiais em Geotecnia: Projeto e Dimensionamento de Elementos Estruturais de Fundações; 

Tópicos Especiais em Física: Mecânica e Eletricidade por Aprendizagem Baseada em Projeto; 

Tópicos Especiais em Matemática Aplicada: Introdução à Matemática Financeira e Tópicos 

Especiais em Línguas I, com a possibilidade de, futuramente, ofertar Tópicos Especiais em Línguas 

II. Em relação a disciplina de Tópicos Especiais em Física: Mecânica e Eletricidade por 

Aprendizagem baseada em Projeto, a presidente explicou que a Profª Rafaela sugeriu a criação da 

disciplina e enviará o respectivo plano de ensino até segunda-feira. A presidente sugeriu a 

aprovação da criação desta disciplina para poder criar a resolução e, na segunda, encaminhará o 

plano recebido aos demais membros para verificarem se há necessidade de fazer sugestões; obtendo 

a aprovação dos demais. 3. Emissão de Resolução com as disciplinas optativas aprovadas: A 

presidente informou que fará a emissão da resolução com as disciplinas aprovadas e fará a 

publicação da mesma, na página do curso. 4. Informes. Aluno Lucas Vieira Castro: A presidente 

informou que o aluno já fez a apresentação da defesa de estágio, porém, a supervisora responsável 

por ele na empresa é Engenheira Agrônoma. De acordo com a Resolução do Estágio, o supervisor 

deverá ser um profissional habilitado na área de formação do discente, cabendo ao colegiado essa 

análise. Os membros aprovaram a alteração quanto à formação da Supervisora que acompanhou o 

estágio do aluno, para que o mesmo não fosse prejudicado. Estágio da graduação: A presidente 

informou que os problemas em relação ao estágio continuam. Em conversa com o Prof. André, 

ficou definido que a Coordenadora Luciana, juntamente, com o Prof. Armando e a Assistente em 

Administração Vívian, ficarão responsáveis pelo estágio da graduação para tentarem resolver os 

gargalos urgentes relacionados ao assunto e normalizar a situação. Atividades Complementares: 

A presidente informou que fará uma reunião para finalizarem as questões das atividades 

complementares. Nada mais havendo a tratar, a presidente encerrou a reunião, cuja ata depois de 

lida e aprovada, será assinada pelos membros presentes.  
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Varginha, 13 de novembro de 2020. 

 

Carlos Alberto Carvalho Castro 

Daniel Guimarães do Lago 

Luciana Alvarenga Santos 

Luiz Laércio Lopes 

Nayara Vilela Avelar  
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